СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ: В стороне **от прогресса** . . . . . . 2-я стр. «Полосатый» Спасские **«развалины»**.....4-я стр.

ЖАТВА-2004

# Фермерство

Тринадцатую жатву убирает хлеб фермер Виктор Черепков, и последние двенадцать из них урожайность зерновых в его хозяйстве не ниже 40 центнеров на круг. И это на самых бедных в области по содержанию гумуса дмитровских почвах, где и 20-центнеровые урожаи еще не всем и не каждый год по плечу. Вот и нынешнюю уборочную он завершает с урожайностью под 50 центнеров, хотя часть зерновых сеял на только что взятых в аренду, запущенных соседним коллективным хозяйством землях.

аренде крестьянского хозяйства «Ис- бята уже высокие, крепкие. Шутят: «Крекра» 600 гектаров пашни — за последние — стьянская работа закалила». годы пахотный клин увеличился более

Сейчас в собственности, владении и Несмотря на совсем еще юные годы, ре-

Впрочем, а почему шутят? Сейчас в чем в два раза. А начинал Виктор Васи- летние каникулы ребята работают наравльевич нелегкую жизнь свободного крене со взрослыми. У каждого уже своя австьянина вместе с отцом Василием Ва- томашина, да не какие-нибудь «Жигули» сильевичем и женой Еленой еще в 1991 или «Ауди», а чисто фермерские больгоду. Они и теперь работают в хозяй- шегрузные работяги. У одного — МАЗ, у ние да и работать вместе с ним, ибо дел еще более высокий, чем нынче: ведь

если на большую трассу ребят по мало- свои самые перспективные сорта. Вот летству Виктор Васильевич все же еще и нынче подсчитали они вместе с отне выпускает то на своих полях, где отец цом, что наивысшую урожайность дал сам и автоинспектор, и инженер по тех- именно новый сорт Эритроспермум нике безопасности, ребятам полное раз- 377/97 — в среднем по 55 — 57 центне-

А вот племянник-девятиклассник, тоже Сергей (на снимке с Виктором Ва- молачивались напрямую последние сильевичем и братьями Черепковыми он гектары зерновых, как уже была заверкрайний справа), на жатве нынче впервые. Его пока к комбайнам больше тянет. вот и взяли помощником к опытному ме-

учиться дальше, куда после идти рабо- плектованы измельчителями соломы. тать. Оба решили получить, как и отец, Под озимые нынче отведено 260 гектавысшее сельскохозяиственное образова-СТО Производство с высоким уровнем аги семеноводческое хозяйство, в котором

Краснозоренский

Колпнянский Ливенский Орловский

Свердловский

Глазуновский

Дмитровский

Верховский

Знаменский

Троснянский

Новосильский

Покровский

Хотынецкий

Болховский

Сосковский

Корсаковский

(в проц. к заданию).

Урицкий

Шаблыкинский

Залегощенский

Кромской

Малоархангельский

Новодеревеньковский

Мценский

ров с гектара.

В крестьянском хозяйстве еще дошена подготовка почвы под озимые. Теперь начался и сам сев. Мощный «Кировец» выезжает на поле пахать зябь когда его еще бороздят зерноубороч-У братьев нет проблемы выбора, где ные комбайны, благо, что все они укомров, а урожай с них планируют получить не пахавшихся земель уже второй се-

ИНФОРМАЦИЯ О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ И ПОСТАВОК

ЗЕРНА В СТРАХОВЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ФОНДЫ

РАЙОНАХ ОБЛАСТИ ПО СОСТОЯНИЮ НА 23 АВГУСТА 2004

39.3

155 97,7 90 72

66,9

32,9

104,9

40,1

57,4 64 26,5 74

18,5 67

33,4 71

22,9 57

59,2 73 44,4 69

25,5 68

19.5 66

23.6 56

Примечание: первая графа — обмолочено зерновых (в проц.

сплану); вторая — намолочено зерна (тыс. тонн); третья — подго-

товлено почвы под сев озимых (в проц. к заданию); четвертая —

засыпано семян озимых культур; пятая — посеяно озимых (в проц.

к плану); шестая — поставлено зерна в страховые продоволь-

ственные фонды; седьмая — в том числе в областной; восьмая

в районные, городские страховые продовольственные фонды

78 73

72

63

59

52

99.5 100 100

70

74

75

Юрий СЕМЁНОВ. Дмитровский район.

73

11

52

62 44

18 -37 100

56 41

91 38 17 60

26 39

76

2 40 55 30

10

8 11

32 100 2 29

29 29

43

39,3 79 75 4 73 91 30 80 82 63 7 81 69 100

6

13 30

4 60

8 11

9 3

16

82 11 26

68 2 11 60 9 42 83 15 7

7 11

85 8

46

5 11

8 46

44 3

99 0,2 100 7

71

84

61

41

91 38

89 11 13

### ОФИЦИАЛЬНО УТВЕРЖДЕН СОСТАВ КОМИССИИ

В соответствии с проводимой работой по принятию федерального закона «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации» и в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представи тельных) и исполнительных органов госу дарственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принци пах организации местного самоуправле ния в Российской Федерации» Указом губернатора № 123 от 26.07.2004 г. утвержден состав комиссии по подготовке пред ложений о замене действующих льгот на единые денежные выплаты (председатель - первый заместитель губернатора области В.А. Кочуев). Рабочей группе порунено представить на рассмотрение коллегии администрации области предложе ния по внесению изменений в законода тельные и иные нормативно-правовые акты области, определяющие порядок и форму предоставления мер социальной поддержки населения, приведя их в соответствие с федеральными законами, определению категории граждан, нуждаю-

### СОЗДАНА РАБОЧАЯ ΓΡΥΠΠΑ

жки граждан в пределах своей компетен

В соответствии с Федеральным законом № 95-ФЗ от 04.07.2003 г. «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», планируется передача учреждений начального профессионального образова ния в ведение субъектов Российской Федерации. С целью обеспечения формирования оптимальной сети начального про фессионального образования и осуществления прогнозирования потребностей региона в квалифицированных рабочих распоряжением губернатора № 81-р от 30.07.2004 г. создана рабочая группа Председателю рабочей группы заместителю губернатора А.А. Лабейкину поручено внести предложения губернатору области по оптимизации действующей сети учреждений начального профессионального образования при условии передачи ее из федерального бюджета в област-

#### ОПЛАТА ТРУДА ПОД КОНТРОЛЕМ

Коллегией администрации области принято постановление № 129 от 30.07.04 г. «О состоянии соблюдения законодатель ства об оплате труда в Орловской области». Управлению труда совместно с отраслевыми управлениями поручено всемерно содействовать развитию социального партнерства, заключению коллективных договоров и соглашений и решению на этой основе проблем повышения уровня оплаты труда и обеспечения своевременной выплаты заработной платы в организациях области. Областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений поручено более эффективно использовать возможности комиссии для обеспечения дальнейшего роста доходов работающих граждан и ликвидации задолженности по оплате труда.

## Заседание коллегии

области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

рассмотрен вопрос о работе управления ветеринарии администрации области по поддержанию эпизоотического и продовольственного благопо**лучия в Орловской области**. По информации начальника управления ветеринарии Н.М. Кутузова, эпизоотическая обстановка в области остается в целом стабильной, случаев заболевания животных и человека опасными болезнями в текущем году, как и в предыдущие годы, не выявлено. В настоящее время особый контроль осуществляется за импортом мяса и мясопродуктов, ввозимых на территорию области. В торговую сеть не допущены продукты питания, опасные для здоровья людей.

Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев отметил, что после проведенной реорганизации ветеринарной службы и передачи ее структур с федерального уровня регионам осталась нерешенной масса вопросов, связанных не только с финансированием данной сферы, но и с определением стратегических приоритетов ее развития. Все отчетливее прослеживается стремление отдельных частных групп добиться окончательной децентрализации единой служ-

Первым на заседании был бы ветеринарии, вывести ее изпод контроля государства. Как подчеркнул губернатор, деятельность ветеринарной службы напрямую связана с обеспечением продовольственной безопасности страны, охраной здоровья населения. «Поэтому здесь необходима выработка единой государственной политики. Главы регионов не раз высказывались о недопустимости непродуманных действий в данном направлении, которые могут привести к очень тяжелым последствиям», — сказал Е.С. Строев.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о деятельности общественных молодежных организаций и объединений на территории области. По информации начальника управления по делам молодежи и физической культуре В.В. Агибалова, в области зарегистрировано 39 общественных молодежных организаций, объединяющих более 72 тысяч молодых граждан. Активную деятельность осуществляют различные патриотические, творческие, спортивные, религиозные молодежные организации, такие, как Ассоциация молодежных и детских общественных объединений, пионерская организация «Орлята», фонд поддержки монеформальные молодежные организации, с которыми также ведется целенаправленная рабо-

Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев обратил внимание на то, что одной из центральных задач государственных органов по делам молодежи является работа по объединению разрозненных молодежных формирований с единой целью - направить энергию молодежи в созидательное русло, обеспечить гармоничное развитие личности каждого молодого человека. Губернатор высказался за активизацию работы по проекту «Славянская звезда», который задумывался как широкий международный конкурс молодых эстрадных исполнителей России, Украины и Белоруссии. «Надо постоянно искать новые формы воздействия на сердца и умы молодого поколения, способные отвлечь его от порочащих человеческое достоинство занятий, таких, как наркомания. Мы должны учить молодежь созидательно трудиться, ответственно относиться к себе своему будущему, будущему нашей страны», — сказал в заключение Е.С. Строев.

участие председатель областного Совета народных депутатов

В заседании коллегии принял

Пресс-служба губернатора области.

щихся в социальной поддержке, а также порядку финансирования и выплаты денежных компенсаций. Главам городских и районных администраций рекомендова но определить меры социальной поддер-

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ 🚺 «СОЮЗ ОРЛОВШИНЫ» — **НА ПЕРВОМ МЕСТЕ**

ОПО «Союз Орловщины» заняло первое место во втором квартале этого года в соревновании среди областных потребительских обществ. Это мероприятие проводится регулярно на всей территории России. Конкурсная комиссия в Москве оценивает работу, учитывая динамику оварооборота, рост доходов того или иного потребительского общества, а также ряд других

Последние два года в этом соревновании «Союз Орловщины» регулярно занимает призовые места. Среди районов, где наиболее активно развивается потребкооперация, — Орловский, Малоархангельский, Покровский, Свердловский и Болховский. В области сейчас насчитывается 1100 объектов деятельности «Союза Орловщины»: 275 магазинов, 150 предприятий общепита и 24 приёмозаготовительных пункта.

#### «ОПОРА РОССИИ» ИЗУЧАЕТ САМОЗАНЯТОСТЬ

Вчера в Орёл с двухдневным визитом прибыл президент общероссийской организации малого бизнеса «Опора России» Сергей Борисов. Он

изучает проблему самозанятости населения. Целью изучения этого вопроса является разработка «Опорой» программы помощи гражданам, занимающимся малым бизнесом. Идея создания программы возникла несколько месяцев назад, ее проект поступит на суд общественности

Реализацию программы в субъектах Российской Федерации «Опора России» намерена возложить на свои региональные отделения, которых в настоящий момент насчитывается 67 (среди них - и орловское). В рамках поездки президента «Опоры России» запланированы встречи с руководством администрации области. активистами региональной организации «Опоры России» и представителями малого бизнеса.

### **ЦНТИ УЧАСТВУЕТ** ВФОРУМЕ

Центр научно-технической информации будет представлять коллективную экспозицию орловских промышленных предприятий на девятом Всероссийском научно-промышленном форуме «Россия единая». Он пройдёт в Нижнем Новгороде 8 — 13 сентября. Цель мероприятия — увеличение притока инвестиций и вывод отечественной продукции на международный рынок. В программе форума — экспозиция

инновационных и инвестиционных проектов отраслевые экспозиции, всероссийский конкурс товарных знаков «Золотник» и конкурс на лучший технологический и инновационный проект.

#### КНИГА ПАМЯТИ ЛИКВИДАТОРОВ **ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ** КАТАСТРОФЫ

кабинет № 28.

Информагентство «ОП».

Орловская областная организация Союз «Чернобыль» намерена увековечить имена ликвидаторов последствий на Чернобыльской атомной электростанции.

Планируется издание Книги памяти. В ней будут записаны имена орловцев, работавших в зоне радиационного заражения на Чернобыльской АЭС. Для участия в акции по созданию Книги памяти пиквидаторам или членам их семей необходимо обратиться в правление Союза «Чернобыль» по адресу: город Орёл, площадь Ленина, 1,

#### Пресс-служба губернатора области

#### стве: сейчас на жатве Василий Василь- 🛮 второго — КамАЗ. Большую часть хлеба 💍 в «Искре» хватит на всех. Ведь это не про- 🗀 почти 300 гектаров ранее по 7 — 8 лет евич — главный человек на зерносорти- от комбайнов на зерноток отвезли именровке, Лена по-прежнему ведет всю бух- но они. Каждый имеет солидный трудо- ротехники и отменными урожаями, а еще зон — в научно обоснованном севообогалтерию. Но за эти годы подросли уже вой стаж, так как зерно уже шестой сезон и сыновья. Близнецы Александр и Сер- возят, а до этого еще несколько жатв по- ведущий селекционер России по озимой гей нынче уже в десятый класс пойдут. мощниками комбайнера отработали. И пшенице Б.И. Сандухадзе испытывает Зерно для орловской буханки

Проблемы закупки зерна в областной, районные, городские страховые фонды продовольственного зерна обсуждались в минувшую субботу в областной администрации.

районных администраций отвена высокую цену за пшеницу Орловского, ООО «Домаха» гретьего класса, поставляемую в областной страховой фонд продовольственного зерна (4000 рублей за тонну), ряд руководителей хозяйств продают зерно

на сторону значительно дешев-

С докладом выступил начальник областного управления сельского хозяйства В.М. Серов. Он напомнил, что в этом году с учетом предложений районных администраций, управляющих компаний о поставках зерна в областной страховой фонд продовольственного зерна постановлением коллегии областной администрации был определенего объем — 130 тыс. страховые фонды. Заказчиком ственного зерна является областва. Операторами по заготовке этого зерна являются ОАО «Хлебная база №36» (ОАО АПК «Орловская Нива») и производственный кооператив «Орловский комбинат хлебопродуктов». На 20 августа с.г. ОАО «Орловская Нива» заготовило 5720 тонн новном от сельхозтоваропроиз- мы», ОАО «Пшеница». водителей по расчету за кредибопродуктов» заготовил в страховой фонд 17 тыс. тонн продовольственного зерна и перечислил сельхозтоваропроизводита — этим комбинатом было за-

Губернатор области гельском, Орловском, Дмитров-Е.С. Строев потребовал у глав ском, Покровском районах. Однако были случаи, когда некотота на вопрос: почему, несмотря рые хозяйства (ООО «Сабурово»

нат» Г.И. Конова рассказала, что сейчас заключаются договоры на приобретение муки для выпечки хлеба с ЗАО «Юность», ПК «Орловский комбинат хлебопродуктов», идет оформление кредитов для оплаты муки. Комбинат намерен сохранить цену буханки «спасского» на уровне 6 рублей. Генеральный директор



тонн. Формируются районные Дмитровского, ЗАО «Ломовское» Залегощенского районов и друпо формированию областного гие) отправляли в продовольстрахового фонда продоволь- ственный фонд засоренное зерно, зараженное спорыньей и овстное управление госимуще- сюгом. Естественно, такое зерно не принималось. Другая проблема: ряд руководителей хозяйств, агрофирм не хотят сдавать зерно в счет погашения задолженностей за кредиты, полученные через управляющие компании ОАО «Орловская Нива», ОАО «Орловский агрокомбизерна, которое поступило в ос- нат», ОАО «Орловские чернозе-

Оходе заготовки продовольты. «Орловский комбинат хле- ственного зерна в областной страховой фонд на совещании доложили руководитель ПК «Орловский комбинат хлебопродуктов» В.И. Дмитренко, генеральтелям 45 млн. рублей. Только в ный директор ОАО АПК «Орловтечение одного дня — 20 авгус- ская Нива» А.С. Судоргин. Они выразили уверенность, что фонд куплено 7 тыс. тонн. Хорошо будет сформирован в полном формируют районные страхо- объеме. Генеральный директор вые фонды зерна в Малоархан- ОАО «Орловский хлебокомби-

ОАО «Орелоблхлеб» В.Л. Кудряв цев сообщил, что заключен договор с ПК «Орловский комби нат хлебопродуктов» на поставку и переработку 6 тыс. тонн про довольственного зерна.

О работе по пресечению не законного вывоза зерна нового урожая за пределы области скупки его по сниженным ценам хищения из зернохранилищ до ложил начальник УВД Орловской области Л.А. Пашин. На совеща нии выступили также глава администрации Орловского райо на А.И.Аверкиев, глава администрации Малоархангельского района П.В. Заложных, другие

**участники**. В Орловской области работа ют 136 хлебопекарных предпри ятий с производительностью от 200 кг до 40 тонн хлебобулочных изделий в сутки. Все они должны быть в достатке обеспечены мукой, подчеркнул, подводя итоги совещания, Е.С. Строев.

Л. ОРЛОВА.

## Транспортировку зерна контролирует ГИБДД

Органами внутренних дел области проводится операция «Урожай-2004». Основное внимание уделяется перевозке убранного урожая.

Для этого выделено пять дополнительных круглосуточных погов ДПС в Троснянском, Мценском, Новосильском, Орловском и Іоводеревеньковском районах. На одном из таких постов побы али сотрудники пресс-службы УВД.

Пост ДПС находится в Новодеревеньковском районе на разилке дорог, одна из которых ведет в Орел, вторая — в Новосиль Корсаково, а третья — в сторону Ельца и Москвы

Наибольшее количество автопоездов, в основном принадлекащих фирме «Нобель-Агро», груженных ячменем, проезжают без нарушений и с разрешения администрации области. Однако сотрудниками ДПС все равно каждый проходяший автопоезл остаавливается, досматривается, а документы на зерно проверяют-

За восемь часов, что провели сотрудники пресс-службы на этом посту, было зафиксировано только три правонарушения. Два из них — нарушение правил перевозки грузов. В обоих случаях водители пренебрегали пологами – защитными тентами для перевозки зерна.

В основном, как показал рейд, обстановка на дорогах области олностью контролируется. Операция «Урожай-2004» продолжа-

Пресс-служба УВД.